



海南莲花山文化景区内，五彩大色的彩灯。

海垦实业推进 麓海天堂旅游度假区建设

本报万城8月16日电（记者邓钰 通讯员吴奇斌）8月16日，位于万宁市长丰镇的麓海天堂旅游度假区项目建设现场，施工热火朝天。

日前，该项目举行了开工奠基仪式。项目开工后，海垦实业集团精心推进项目建设，保障项目建设速度和质量。据了解，项目一期将打造“麓海设计产业园”，规划建设用地面积约460亩，规划总建筑面积约24.5万平方米。

同时，一期项目将引入艺术设计产业，并通过“一带、三心、四区”的规划布局，建设艺术展览中心、综合演艺中心、文化展示中心、国际艺术村、设计师小镇、精品艺术酒店、文化生活区等内容，打造集工作、生活、教育、文化、度假于一体的产城融合示范标杆项目。

红明农场公司多举措 抓好胡椒秋季管理

本报讯（记者邓钰 通讯员林宝华）随着今年胡椒采摘工作结束，连日来，在位于海口市琼山区大坡镇的海垦东昌胡椒种植示范基地，海南农垦红明农场公司组织指导职工群众开展胡椒秋季管理工作，保障胡椒来年丰产，目前共对1.56万亩胡椒施肥和除草。

在种植示范基地，职工群众们穿梭于胡椒林中劳作，进行除草、施肥、回土等工作，做到胡椒秋季管理环环相扣，不漏一个环节。据悉，该示范基地于2019年4月建设，面积250亩，种植胡椒2.1万余株，经过两年多的管理，长势良好，明年将迎来首个投产年。

据了解，为做好胡椒秋季管理工作，红明农场公司通过线上线下多渠道宣传科普种植管理知识，并加强对胡椒病虫害的监测和预警，及时发布病虫害信息，引导群众抓紧做好胡椒基地除草、施肥、喷药等田间管理，还积极联合属地政府，排查白石溪墟农贸市场，有效防止假冒伪劣农产品流入市场，确保来年胡椒丰产丰收。

海垦建工集团中标 母瑞山革命根据地纪念馆提质改造工程

本报定城8月16日电（记者邓钰 通讯员罗大英）海南日报记者8月16日从海南省农垦建工集团有限公司（以下简称海垦建工集团）获悉，该集团中标定安县母瑞山革命根据地纪念馆提质改造工程，中标价约2900万元。

据了解，母瑞山革命根据地纪念馆提质改造工程是由定安县退役军人事务局立项，经定安县行政审批服务局批准建设的地方建设项目。项目建设资金来自中央和县级专项配套资金，项目出资比例为100%。

此次成功中标是垦地融合发展的有力证明，进一步推动了海垦企业与定安县的垦地融合发展，实现了垦地合作与共赢。下一步，海垦建工集团将以高标准、严要求，合理制定施工计划，将项目打造为精品工程。

荣光农场公司 依法收回33.4亩被占地

本报讯（记者邓钰 通讯员何翔）近日，乐东黎族自治县法院、公安等部门联合海南农垦荣光农场公司工作人员组成近百人工作队到乐光二队，出动三台大型挖掘机，对居民陈某私占土地的地上作物及附着物进行强制执行清理。

据悉，陈某在未与荣光农场公司签订土地承包合同的前提下，从上世纪90年代中期开始私自占用乐光二队33.4亩土地，用于种植芒果、香蕉等农作物。荣光农场公司多次安排工作人员上门做陈某思想工作，宣讲土地政策，讲解农垦农业用地规范化管理办法，劝告陈某依法依规使用国有土地，及时签订土地承包合同以保障其自身权益，但均遭到陈某的拒绝。在数次登门沟通无效、协商无果的情况下，荣光农场公司拿起法律武器维护国有土地合法权益。经乐东县法院依法判决，荣光农场公司取得胜诉。

在强制执行现场，荣光农场公司与陈某达成和解。陈某主动表示愿意赔偿农场公司相关损失20万元，补偿开展此次清理活动相关费用5万元，并将往年欠缴的地租一次性补齐。

东路农场公司 计划发展林下斑斓产业

本报文城8月16日电（记者邓钰 通讯员张其泽）海南农垦东路农场公司调研了解斑斓产业发展状况，计划因地制宜，探索发挥农场公司4000亩胶园优势用于林下种植斑斓，发展斑斓产业。这是海南日报记者8月16日从该公司获悉的。

斑斓是种喜阴植物，适合间种在槟榔、橡胶等树下。近两年，斑斓叶作为食品原料，被广泛运用于饮料、甜品制作中，广受市场欢迎，具有经济价值。为此，东路农场公司组织考察队伍到文昌市重兴镇调研斑斓产业发展情况，走访重兴斑斓农庄、种植基地现场，通过与种植户、收购商深入交谈，详细了解当前斑斓叶市场前景、使用范围、种植模式等情况。

东路农场公司相关负责人表示，斑斓适合林下复合栽培，且产业前景广阔。在生产种植端、加工、销售环节等方面都有极大发展空间，可以成为职工群众增收新的增长点。

■ 本报记者 邓钰
通讯员 王河杯

“今年暑期虽然没出省游玩，但在省内景区观光游览也有滋有味，比如在莲花山景区看矿坑修复景象，观赏灯光秀就很有意思。”8月16日，在位于儋州市兰洋镇的海南莲花山文化景区，当说起今年暑期经历，本地大学生李洋说，他和朋友们在省内各县逛景点，赏风光，度过了一个丰富多彩的假期。

暑假期间，受新冠肺炎疫情影响，国内多地跨省和跨境旅游按下暂停键，省内游成为当下文旅市场的热点。针对暑期旅游市场出现的新趋势、新动向，海南农垦旅游集团有限公司（以下简称海垦旅游集团）紧跟市场需求，在严格做好疫情防控、旅游安全以及服务保障工作的前提下，丰富各类文旅产品供给，增强旅游深度体验，满足人们就近出游的个性需求，以及学子及其家长暑期出游的实际诉求，为游客提供更加安心、舒心的出游环境，激发文旅消费更大潜力和活力。



景区一角。

海垦旅游集团严格落实防疫措施 丰富暑期游产品供给

点亮文旅新夜态

强举措 筑牢安全“防疫墙”

“您好，入园请佩戴口罩，测量体温，出示健康码。”8月15日，在海南莲花山文化景区，工作人员王晓旭面带笑容为游客测量体温。这样的场景，在近期上演了很多遍。

“我要给景区的工作人员点赞！防疫措施到位，让人很有安全感。”在顺利入园后，当地游客黄静雅忍不住大拇指。

“安全感体现在每个细节中。”王晓旭说，游客在外排队时，工作人员都会测量体温，提醒需要保持一米以上距离；进入景区前，要出示健康码，工作人员会主动限流；景区里处处张贴防疫的公告和提示……

疫情期间，如何在人们旅游需求和安全游览之间找到一个合理的平衡点，在保障出行安全的前提下满足人们的旅游需求，考验着景区

的管理水平和智慧。

海南日报记者了解到，海垦旅游集团积极主动做好疫情防控工作，第一时间组织莲花山文化景区内全体员工、商铺经营人员、景区项目施工工人等145名人员做好核酸检测，保障人员安全。

与此同时，莲花山文化景区严格落实“限量、预约、错峰”等疫情防控要求，以信息化手段强化景区购票预约制度，实行网络实名制购票，以便高效追踪管控。

同时，海垦旅游集团还强化入园监测，在旗下景区实行入园必检，要求游客正确佩戴口罩，利用红外线测温仪或其他体温测量工具对游客测量体温，查验健康码等。以高效精准的防控举措，筑牢安全“防疫墙”，提升游客旅游信心。

添亮点 打造文旅新体验

与此同时，为丰富游客旅游体验，莲花山文化景区推出的高空钢丝秀、七彩滑草等新奇体验项目，引得游客连声叫好。

“园区配套设施完善，高空独轮车表演精彩，总体体验令人印象深刻。”海口市民徐琪在景区体验后说，在这里不仅能饱览生态美景，更有多重文旅体验。

今年暑假期间，莲花山文化景区与第三方企业合作，打造夜景灯光秀，推出夜市、夜游、夜娱等多彩活动，激活文旅新“夜”态，让景区从白天游逐步向“全天候”旅游转变。

如果说，白天的莲花山景区是绿意盎然的山水画卷。夜晚的它，便穿上了一件五彩灯光织就的华丽彩衣。游人漫步其中，目之所及尽是华灯熠熠，构成一幅梦幻的生态夜景图。“妈妈快看，灯光构成了七彩的凤凰和美丽的鸟儿，漂亮极了！”日前，夜幕低垂，7岁的小游客张城祥快乐地穿梭在夜色灯盏间。

了！”日前，夜幕低垂，7岁的小游客张城祥快乐地穿梭在夜色灯盏间。

“科技含量高、视觉效果酷炫，是灯光秀的一大亮点。”莲花山文化景区执行总经理高涛说，在灯光秀活动中，景区引入专业设计团队，融合互动灯光、动画、音效、烟雾等特效手段，打造主题为“萤火虫之夜”的灯光秀，为游客们打造新奇的夜游体验。

高涛介绍，暑假期间，景区大多数是周边市县的游客，客群以自驾游家庭为主，景区针对这类群体的消费习惯和行为特征推出了一系列体验性强的文旅“打卡”点。“目前景区开放了萤火盛放区、璀璨银河星光区、童话森林、复活生命树区、光影艺术造型区、火焰山等十五个景点，可以一票畅玩。”

记者注意到，莲花山景区内还打造食、游、购、娱等多功能灯光夜市，点亮当地“夜经济”发展。

提品质 构建文旅新格局

“‘萤火虫灯光秀’点亮了美丽的莲花山。”海垦旅游集团相关负责人表示，坚持海垦旅游产业创新发展，推进“大旅游”统筹发展是海垦旅游集团的战略目标。如今，人们的生活方式在转变，集团正加快推动旅游产品创新、服务创新，努力构建“全时旅游”的新格局，给岛内外游客提供更好的旅游体验。

在推出系列举措，营造浓厚文旅氛围的同时，海垦旅游集团依托自身优势资源，创新理念，不断完善旅游产品供给体系，更加准确地把握人们的消费新趋势，深化文化和旅游领域供给侧结构性改革，从供需两端发力，以深度体验留住客源，推动文旅产业提档升级。

此前，海垦旅游集团邀请国内多家大型文旅企业共同举行合作项目签约大会，与观众网、携程网、中

青旅游游大一公司、驴迹科技控股有限公司等企业达成战略合作伙伴关系，完善产业链条，构建文旅新格局，合作领域布局涉及旅游娱乐、医疗康养、教育研学等热门产业。

值得一提的是，海垦旅游集团将与携程集团达成战略合作，双方将实现资源共享，优势互补，深入挖掘和整合海南垦区旅游资源特色，联手打造一批具有特色的乡村旅游内容及产品，共同推进乡村振兴。

海垦旅游集团相关负责人表示，目前，该公司将持续提高市场转化能力，更高效地获取用户、运营用户、转化用户，更好地满足消费者的需求；另一方面，不断丰富产品供给，沉淀自己的品牌资产，不断创新产品、保障服务体验，构建具有海垦特色的文旅新格局。

（本报那大8月16日电）

海南农垦各企业积极配合属地政府，多举措做好疫情防控工作

垦地协同 联防联控

本报讯（记者邓钰 通讯员杨光 张晚玲 林宝华）加大垦地协同力度，强化疫情防控工作；加强重点场所管控工作；进一步强化督导检查……日前，海南省农垦控股集团有限公司（以下简称海垦控股集团）举行党委、加强部署新冠肺炎疫情防控工作，确保各项防控措施落实到位。

海南日报记者从会上获悉，海垦控股集团要求下属企业必须加强垦地协同力度，积极配合属地政府落实各项防疫政策，加强联防联控，切实把疫

情防控作为当前工作的重中之重，全面补齐短板弱项，严格执行各项防疫措施。

同时，海垦控股集团以当前正在开展的“查堵点、破难题、促发展”活动为抓手，做好疫情防控工作，并要求各下属企业提高对疫情防控工作的认识，必须加强关注防疫盲点，做好定期检查工作；要加强项目施工现场、商场、景区等重点场所管控，严格落实戴口罩、测温、消毒等防控措施，避免人员聚集；同时减少非必要人员流动，减

少线下聚集性活动，提倡“红事”“白事”一切从简，并控制参与人数，举办或参加聚集性活动要按防疫要求履行报备程序。

与此同时，海垦控股集团有关部门将进一步强化疫情防控的督导检查，以暗访、抽查等形式定期督导基层单位疫情防控工作开展情况。

目前，海南农垦各下属企业积极开展疫情防控工作。在万宁市市长丰镇，海南农垦东新农场公司积极主动与属地政府对接，执行“双报告”制度，

垦地信息共享联防联控，并通过垦地联动机制，采取网格化对来（返）辖区内人员的排查、登记，并对列为重点防控的区域、对象落实“一对一”结对跟踪责任人，及时跟踪动态报告。

在海口市琼山区大坡镇，海南农垦东昌公司以垦地协同为抓手，积极配合大坡镇政府和东昌居，对本单位所有流动人员进行摸排登记，扩大外来人员排查范围，严控出入人员。

同时该公司主动对接海口京玉环卫服务公司，联手对白石溪墟主次干

道、垃圾箱、候车亭等公共区域喷洒消毒液，及时处置各类垃圾。

在海口市龙华区，海南农垦旅游集团旗下海南鸿运大酒店被海口市政府指定为政府定点留观酒店。该酒店迅速部署，高效配合属地政府从严从实落实好疫情防控各项工作，做好消毒、布置房间、对电梯进行贴膜防护和对每间房间进行卫生清洁、消毒与通风，以及在每个房间门口设置食品放置点等留观酒店布置工作。